



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА
г. Каменска-Уральского
пр. Победы, 97/а,
г. Каменск-Уральский,
Свердловская область, Россия, 623400
тел./факс 8 (3439) 34-33-50

25.03.2013 № 02-06/218

Директору ГБОУ СПО СО
«Каменск-Уральский
педагогический колледж»

Вислобоковой Марине
Владимировне

ул. Строителей, дом №13
г. Каменск-Уральский, 623406

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений федерального законодательства
о несовершеннолетних и молодёжи.

В порядке надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодёжи прокуратурой г. Каменска – Уральского совместно с сотрудниками Отдела УФСБ России по Свердловской области в г.Каменске-Уральском, привлеченными в качестве специалистов, проведена проверка защиты несовершеннолетних от информации экстремистской направленности.

Проведенной 22.03.2013 проверкой установлено, что в Государственном бюджетном общеобразовательном учреждении среднего профессионального образования «Каменск-Уральский педагогический колледж» посредством компьютеров, находящихся в кабинете информатики, организован доступ учащихся к сети Интернет. В связи с не обеспечивающей полной защиты системой фильтрации, учащиеся посредством Интернет-связи имеют свободный доступ к сайтам и материалам, содержащим информацию экстремистского характера, несовместимую с целями и задачами образования и воспитания учащихся.

Так, с компьютера осуществлен выход в сеть Интернет и получен доступ к следующим экстремистским материалам, включенным в федеральный список:

- информационный ресурс www.angusht.com, который признан решением Магасского районного суда Республики Ингушетия от 09.11.2012 экстремистским.

Помимо этого, имеется возможность ознакомиться с текстом книги А. Гитлера «Майн Кампф», с содержанием стихотворения «Будь русским» Евгения Скворешнева. Данные материалы также признаны экстремистскими решением Кировского районного суда г. Уфы от 24.03.2010

ГБОУ СПО «Каменск-Уральский
педагогический колледж»
Исполнитель № 146
03.04.2013

и решением Крымского районного суда Краснодарского края от 06.06.2012 соответственно.

В соответствии с ч.2 ст. 14.1 Федерального Закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», лица, осуществляющие мероприятия по образованию, воспитанию, развитию, охране здоровья, социальной защите и социальному обслуживанию детей, содействию их социальной адаптации, социальной реабилитации и подобные мероприятия с участием детей (далее - лица, осуществляющие мероприятия с участием детей), в пределах их полномочий способствуют физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей.

Согласно ст. 17.1 Областной закон от 23.10.1995 № 28-ОЗ «О защите прав ребенка», в соответствии с законодательством Российской Федерации в Свердловской области принимаются меры по защите ребенка от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред его здоровью, духовному и нравственному развитию, в том числе от пропаганды национальной, классовой, социальной нетерпимости, от рекламы алкогольной продукции и табачных изделий, от пропаганды социального, расового и религиозного неравенства, а также от распространения печатной, аудио- и видеопродукции, пропагандирующей насилие и жестокость, порнографию, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение.

В силу ст.ст. 2, 51 Закона Российской Федерации «Об образовании» государственная политика в области образования основывается на следующих принципах: гуманистический характер образования, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности. воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье; единство федерального культурного и образовательного пространства. Защита и развитие системой образования национальных культур, региональных культурных традиций и особенностей в условиях многонационального государства.

Образовательное учреждение создает условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся, воспитанников. Ответственность за создание необходимых условий для учебы, труда и отдыха обучающихся, воспитанников образовательных учреждений несут должностные лица образовательных учреждений в соответствии с законодательством Российской Федерации и уставом данного образовательного учреждения.

В нарушение указанных требований законодательства, должностными лицами ГБОУ СПО СО «Каменск-Уральский педагогический колледж» не в полной мере ограничен доступ учащихся к информационным материалам, содержащим информацию экстремистского характера.

Принимая во внимание изложенное, учитывая, что указанные нарушения законодательства о противодействии экстремистской деятельности в ГБОУ СПО СО «Каменск-Уральский педагогический колледж» являются недопустимыми, нарушают права детей на защиту от информации,

пропаганды и агитации, наносящих вред здоровью, духовному и нравственному развитию, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»

ТРЕБУЮ:

1. Незамедлительно рассмотреть данное представление с участием представителя прокуратуры г.Каменска-Уральского, уведомив о времени и месте рассмотрения.

2. В течение месяца со дня внесения представления принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений законодательства, причин и условий им способствующих.

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших указанные нарушения законодательства Российской Федерации.

4. О результатах и принятых мерах сообщить прокурору г. Каменска – Уральского в письменной форме в месячный срок с приложением приказов о наказании.

Заместитель прокурора города
Каменска – Уральского

младший советник юстиции



В.Е. Афанасьева